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Lezingen door de week | Maandag 24 april: Handelingen 
4, 23-31 en Johannes 3, 1-8 • Dinsdag 25 april: Eerste Brief van 
Petrus 5, 5b-14 en Marcus 16, 15-20 • Woensdag 26 april: Hande-
lingen 5, 17-26 en Johannes 3, 16-21 • Donderdag 27 april: Han-
delingen 5, 27-33 en Johannes 3, 31-36 • Vrijdag 28 april: Han-
delingen 5, 34-42 en Johannes 6, 1-15 • Zaterdag 29 april: Eerste 

Brief van Johannes 1, 5 — 2, 2 en Matteüs 11, 25-30 • Zondag 30 
april (Derde Paaszondag) Handelingen der Apostelen 2, 14.22-33 
– Eerste Brief van Petrus 1, 17-21 – Lucas 24, 13-35.
eucharistie op radio | 23 april, 10 uur, VRT Radio 1: vanuit 
de parochie Sint-Servaas in Grimbergen.

eucharistie op tv | 23 april, 10 uur, VRT één: vanuit de On-
ze-Lieve-Vrouwebasiliek in Scherpenheuvel. Het parochiaal 
zangkoor staat onder leiding van Maria Beutels en wordt op het 
orgel begeleid door Filip Blokken, hulporganist in de basiliek. 
Cantor is Ludo Claesen.

commentaar bij de zondagslezingen a-jaar

—  Luc Devisscher —

Contouren van verrijzenisgeloof
Evangelie • Hoeft het nog herhaald? Sinds die ene Pasen is het elke (zon)dag verrijzenis-
feest. In de paastijd wordt die openbaring op scherp gesteld. De tijd daagt uit het verrijze-
nisgeloof zichtbaar te maken. Laten we dus zonder vrees gesloten deuren open gooien en 
muren slopen, opdat ook anderen kunnen zien en geloven.

In hun paastijd stonden de leerlingen voor dezelfde uitdaging. Jezus rust hen toe met 
de heilige Geest en stuurt hen de wereld in. „Geef je ongeloof op en geloof”, zegt Hij tegen 
Tomas. De evangelist Johannes houdt later zijn lezers een geloof voor zonder te zien. Welk 
geloof? Dat Jezus de Christus is, de Zoon van God. Om hen daarvoor toe te rusten, schreef 
de evangelist een boek vol tekenen over Jezus.

Zichtbaar verrijzenisgeloof komt ook ter sprake in het boek van Handelingen en de 
brief van Petrus. Hier ligt de focus van deze commentaar*.
Lezing uit Handelingen • Vanuit de gemeente van Jeruzalem houdt Lucas ons de graad-
meters voor om het verrijzenisgehalte van een geloofsgemeenschap te beproeven. De test 
gelijkt op die van een onderzoek naar de bereikbaarheid van een gemeente met het open-
baar vervoer. Voor één op de drie Vlaamse gemeentes blijkt een terugreis met trein of bus 
’s avonds niet mogelijk. Weinig sterren uit te delen dus. Hoe is het gesteld met onze ge-
loofsgemeenschappen? Daarvan zou je mogen verwachten dat het wel toegankelijke plek-
ken zijn, ook voor buitenstaanders. Leeft u in zo’n meersterrengemeenschap? Doe de test. 
Op www.gelovenbeweegt.be vindt u een overzichtskaart van geloofsgemeenschappen in 
Vlaanderen die van zichzelf zeggen dat ze op die manier ‘levend’ zijn.

Terug naar Lucas. Zichtbare tekenen van verrijzenis in een gemeente zijn volgens hem 
geloofsverdieping, gemeenschapsvorming, het breken van het brood en het gebed. Waar 
dat aanwezig is, voltrekt zich het wonder. Een dergelijke gemeenschap openbaart contou-
ren van verrijzenis. Daardoor dwingt ze ontzag en respect af van de buitenwacht. Dat ge-
loof is niet zomaar terug te dringen naar de privésfeer. In een pastorale zone of eenheid 
met hemelsbreed geopende deuren hoeft niet koortsachtig gezocht te worden naar een 
herbestemming. Integendeel, haar bestemming ligt in de eeuwigheid.

Elke groei kent zijn eigen pijnen. Ook in Jeruzalem zijn er na de verrijzenis kruisen te 
dragen. Met geestkracht echter is de gemeente nu in staat de kruisweg ten einde te gaan. 
Het paasgeloof is haar redding. Op de opstanding staat geen uiterste houdbaarheidsda-
tum. Ze is niet als het aardse onderhevig aan bederf. Waar verrijzenisgeloof uitdijt, wordt 
de paasvreugde allengs groter. Een hemelse erfenis die wereldwijd redt.
Lezing uit Petrus • De eerste brief van Petrus zal gedurende de paastijd een vaste lees-
gids zijn. De brief richt zich tot christenen „die als vreemdeling in de verstrooiing leven” 
(zie 1, 1) en werd waarschijnlijk geschreven tegen het einde van de eerste eeuw. De schrijver 
beroept zich op de naam van Petrus om zijn geschrift meer gezag mee te geven. Een lite-
rair verschijnsel dat in die dagen heel gewoon was. Het fragment dat ter lezing voorligt, 
staat helemaal vooraan in de brief. Het is een zegening van God, de Vader van Jezus Chris-
tus die ons redding brengt door het geloof. Die redding ligt al gereed om op het einde van 
de tijd geopenbaard te worden.

De aangesproken groep van christenen leven – al dan niet vrijwillig – in een vreemd 
land. Ze zijn er inwijkeling. Misschien ligt daar wel een bevreemdende eigenaardigheid 
van alle christenen. Door toe te treden tot een christelijke gemeente, meet je jezelf het sta-
tuut aan van vreemdeling. Het is een keuze die isolement en conflict met de omgeving 
met zich mee kan dragen. De schrijver van de Petrusbrief geeft het advies dat niet uit de 
weg te gaan. Integendeel. Juist in die ‘beproeving’ vinden christenen hun eigen identiteit. 
Bovendien biedt een duidelijk zichtbaar christelijk profiel – en waarom niet een ‘katho-
liek’ profiel? – een unieke kans om ‘de deugdelijkheid van ons geloof te bewijzen’ voor de 
omringende wereld. Laten we dat kruis dat inherent is aan het verrijzenisgeloof op ons 
nemen. Des te meer zullen we juichen van hemelse paasvreugde als het einddoel van het 
verrijzenisgeloof bereikt is, namelijk de eeuwige redding.

* Voor de evangelielezing verwijzen we naar de commentaar bij de lezingen van de tweede paaszondag 
van het B-jaar.

• De commentaren op de Schriftlezingen zijn op Twitter te volgen via @DevisscherLuc 
• Reacties welkom via luc.devisscher@ccv.be

EERSTE LEZING
handelingen der apostelen 2, 42-47

De eerste christenen legden zich ernstig toe op de leer van de 
apostelen, bleven trouw aan het gemeenschappelijk leven en 
ijverig in het breken van het brood en het gebed. Ontzag be-
ving eenieder, want door de apostelen werden vele wonder-
bare tekenen verricht. Allen die het geloof hadden aangeno-
men, waren eensgezind en bezaten alles gemeenschappelijk. 
Ze waren gewoon hun bezittingen en goederen te verkopen 
en die onder allen te verdelen naar ieders behoefte. Dagelijks 
bezochten ze trouw en eensgezind de tempel, braken het 
brood in een of ander huis, genoten samen hun voedsel in 
blijdschap en eenvoud van hart, loofden God en stonden bij 
het hele volk in de gunst. En elke dag bracht de Heer er meer 
bijeen, die gered zouden worden.

TWEEDE LEZING
eerste brief van petrus 1, 3-9

Dierbaren,
Gezegend is God, de Vader van onze Heer Jezus Christus, die 
ons in zijn grote barmhartigheid deed herboren worden tot 
een leven van hoop door de opstanding van Jezus Christus 
uit de dood. Een onvergankelijke, onbederfelijke, onaantast-
bare erfenis is voor u weggelegd in de hemel. In Gods kracht 
geborgen door het geloof, wacht gij op het heil, dat gereed 
ligt om op het eind van de tijd geopenbaard te worden.

Dan zult gij juichen, ook al hebt gij nu, als het zo moet zijn, 
voor een korte tijd te lijden onder allerlei beproevingen. 
Maar die zijn nodig om de deugdelijkheid van uw geloof te 
bewijzen, uw geloof, dat zoveel kostbaarder is dan verganke-
lijk goud, dat toch ook door vuur gelouterd wordt. Dan zal, 
wanneer Jezus Christus zich openbaart, lof, heerlijkheid en 
eer uw deel zijn. Hem hebt gij lief zonder Hem ooit gezien 
te hebben. In Hem gelooft gij, ofschoon gij Hem ook nu niet 
ziet. Hoe onuitsprekelijk, hoe hemels zal uw vreugde zijn, 
als gij het einddoel van uw geloof, uw redding, bereikt.

EVANGELIE
johannes 20, 19-31

Op de avond van de eerste dag van de week, toen de deuren 
van de verblijfplaats der leerlingen gesloten waren uit vrees 
voor de Joden, kwam Jezus binnen, ging in hun midden 
staan en zei: „Vrede zij u.” Na dit gezegd te hebben, toonde 
Hij hun zijn handen en zijn zijde. De leerlingen waren ver-
vuld van vreugde toen zij de Heer zagen. Nogmaals zei Jezus 
tot hen: „Vrede zij u. Zoals de Vader Mij gezonden heeft, zo 
zend Ik u.” Na deze woorden blies Hij over hen en zei: „Ont-
vangt de heilige Geest. Als gij iemands zonden vergeeft, dan 
zij ze vergeven, als gij ze niet vergeeft, zijn ze niet vergeven.”

Tomas, een van de twaalf, ook Didymus genaamd, was ech-
ter niet bij hen toen Jezus kwam. De andere leerlingen vertel-
den hem: „Wij hebben de Heer gezien.” Maar hij antwoord-
de: „Zolang ik in zijn handen niet het teken van de nagelen 
zie, en mijn vinger in de plaats van de nagelen kan steken, 
en mijn hand in zijn zijde leggen, zal ik zeker niet geloven.”

Acht dagen later waren zijn leerlingen weer in het huis bij-
een, en nu was Tomas er bij. Hoewel de deuren gesloten wa-
ren kwam Jezus binnen, ging in hun midden staan en zei: 
„Vrede zij u.” Vervolgens zei Hij tot Tomas: „Kom hier met 
uw vinger en bezie mijn handen. Steek uw hand uit en leg 
die in mijn zijde en wees niet langer ongelovig maar gelo-
vig.” Toen riep Tomas uit: „Mijn Heer en mijn God!” Toen zei 
Jezus tot hem: „Omdat ge Mij gezien hebt gelooft ge? Zalig 
die niet gezien en toch geloofd hebben.”

In het bijzijn van zijn leerlingen heeft Jezus nog vele an-
dere tekenen gedaan welke niet in dit boek zijn opgetekend, 
maar deze hier zijn opgetekend opdat gij moogt geloven dat 
Jezus de Christus is, de Zoon van God, en opdat gij door te ge-
loven leven moogt in zijn Naam.
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